
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από  24-02-2020   με   αριθμό    4435    ερώτηση    του    Βουλευτή 

    κ. Β. – Π. ΣΠΑΝΑΚΗ.  
 

Σε απάντηση των ανωτέρω μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23287-γ’ από 18-11-2019 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 1559/ 29-10-2019 ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια, 
καθώς και η πρόληψη και αποτροπή πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων κατά μήκος του εθνικού 
και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας, αποτελούν βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας.  

Στο πλαίσιο αυτό, εφαρμόζονται συγκεκριμένα σχέδια δράσης, αναπτύσσονται 
στοχευμένες δράσεις και διενεργούνται συστηματικοί έλεγχοι για την περαιτέρω βελτίωση και 
την αποτελεσματική διαχείριση της οδικής κυκλοφορίας, την ελαχιστοποίηση -κατά το δυνατό- 
των όποιων συναφών προβλημάτων και την αύξηση του επιπέδου ασφάλειας του οδικού 
δικτύου. Αξίζει δε να επισημανθεί η συνεχής και ουσιαστική δραστηριοποίηση των αρμόδιων 
Υπηρεσιών (Υποδιεύθυνση Τροχαίας Αθηνών, Τμήμα Τροχαίας Καλλιθέας, Α’ Τμήμα Τροχαίας 
Νοτιοανατολικής Αττικής, Β’ Τμήμα Τροχαίας Νοτιοανατολικής Αττικής και Τμήμα Τροχαίας 
Αττικής Οδού) για την αντιμετώπιση των αυτοσχέδιων αγώνων και τη μείωση των τροχαίων 
ατυχημάτων, που οφείλονται στην επίδραση οινοπνεύματος και τοξικών ουσιών, στη 
διαλαμβανόμενη στην ερώτηση περιοχή. 

Αναφορικά με το ζήτημα της βεβαίωσης παραβάσεων που οδηγούν στο τροχαίο 
ατύχημα ή επιτείνουν τις συνέπειες αυτού, σημειώνεται ότι έχουν δοθεί συγκεκριμένες 
κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες, για την αξιοποίηση του 
συνόλου των υλικών και μέσων που διαθέτουν, προς το σκοπό της καλύτερης κατά το δυνατόν, 
αστυνόμευσης του οδικού δικτύου. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι από τις ως άνω Υπηρεσίες, κατά 
το χρονικό διάστημα από 01-01 έως 25-02 τ.ε., διενεργήθηκε σημαντικός αριθμός ελέγχων, 
αποτέλεσμα των οποίων αποτελεί η βεβαίωση 1.152 παραβάσεων του ν. 2696/1999 «Κώδικας 
Οδικής Κυκλοφορίας» (Κ.Ο.Κ.), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Πέραν των προαναφερομένων και σε ό,τι αφορά στην περαιτέρω ενίσχυση των εν λόγω 
Υπηρεσιών της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) με αστυνομικό προσωπικό, 
διευκρινίζεται ότι θα καταβληθεί προσπάθεια κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους. 
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Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 

αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων 
των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας και εκδηλώνονται, όπου αυτό 
απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των 
οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού 
επιπέδου απόδοσής τους.  

 

 
 

O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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